

一把小剪刀 温暖老人心

本报记者 贾书章 见习记者 孙远飞

“西安市的有些老人剪头发都不方便，我就想咱们商洛在秦岭腹地，那些大山里的老人剪头发岂不是更方便。”经营困难的同时，李明还惦记着山里的老人。

2022年10月份，李明到附近的寨子沟开始了第一次个人公益之路，沿着蜿蜒崎岖的山路，他遇到一位老人。现如今，他依然还记得老人说的话：“你就是骗子，哪里有那么好的事情，你还骗到家门口来了，专骗老人的……”山里老人一连串的疑问让李明觉得无奈。

面对挫折，李明没有放弃，接下来，他又去了黄岑沟，半路上遇到一位50多岁的大叔，说明来意后，大叔给李明指了指，“黄岑沟的最里边有一位行动不便的老人，3岁时就患上了小儿麻痹，无法离开沟里。一个人在上面生活，你去看看。”谈话之余，李明在路上临时搭台，给大叔把头发理了。随后，李明骑着摩托来到黄岑沟的最里边，“别人眼里的世外桃源，而我看到的是一位独居老人的坚韧，

院子里有老人养的家禽，干净的房屋。老人特别淳朴，剪头发时一直叮嘱让剪短一点。”后来的李明与老人已经形成默契，每到月初，他就会抽空到黄岑沟帮老人剪头发。老人更是欣慰地与他说着家长里短。

从大都市的Tony到进山义务理发的小李，踏出第一步后，李明几乎每月都会抽出几天时间，带着自己的理发工具，深入秦岭深山，给老人免费理发，同时也会给老人带点生活用品。几年下来，李明走遍了丹凤县的每一个角落，无论路多远、多难走，只要有老人的地方，就有他的身影。李明表示，理发的过程不仅仅是剪头发，更是与老人们交流的过程。他耐心地听老人讲述过去的故事，分享他们的喜怒哀乐。每当理完发，看到老人们精神焕发的样子，他发自内心的高兴。

今年5月，李明一如既往地走进山里，途经康家河半道上看到两位老人，他便上前询问。没想到老爷子一通责备：“我们不剪头发，你赶紧走，早上才被人骗了，现在又来个

骗人的。”哪怕李明一再解释，老人也都是拒绝，好在村里当村医的儿子回来了，在了解李明的意图后，他说：“人家就是年轻人做好事，谁闲着没事来骗你几块钱。”在村医的沟通下，李明为两位老人剪了发后，村医还叫来了村里其他老人，李明也帮他们理了头发，老人们深受感动。

在李明的影响下，刚开始不理解的弟弟李明峰也深受他的感染，成了他的搭档，兄弟俩骑着摩托穿梭在丹凤县的山沟沟里。几年下来，他的摩托车轮胎换了好几条，发动机也维修了几次，累计为山里老人理发2000多次。

“我做的这些只是微不足道的小事，希望通过我的行动，能唤起更多人对山里老年人的关注和关爱。”在秦岭的深山之中，李明就像一缕温暖的阳光，用他的行动照亮了老人们的心。他的善举不仅改善了老人们的外貌，更多的是给予了他们心灵上的慰藉。

丹凤全力筑牢文物保护安全防线

本报讯（通讯员 王国华）今年以来，丹凤县坚持树牢“从严管理、防患未然”文物保护理念，多措并举抓落实，不断提高文物安全管理水平，全力筑牢文物保护安全防线。

丹凤县成立文物普查工作领导小组，抽调文旅、消防、应急、博物馆等部门业务骨干，紧盯文物保护单位消防安全责任落实、文物建筑本体修复、遗址周边环境隐患排查等重点，通过制定文物保护单位预案、实地督导检查等举措，对船帮会馆、四皓碑林园、王柏栋故居等文物保护单位进行地毯式、拉网式、无死角全面排查整改修复，全力筑牢文物保护安全防线。

截至目前，制定保护预案16份，发放文物保护宣传册5300多份，检查文物保护单位16家，排查整改安全隐患8处；投资160万元，完成文物遗址消防工程项目资金评审3个、文物保护单位维修2处。

镇安开展“手机变砝码”活动

本报讯（通讯员 王佳姝 王艳粉）“有了这个随身携带的‘手机砝码’，再也不怕商户缺斤短两，购物更放心了。”居民卢玲玲高兴地说。9月4日，在镇安县中石油环西加油站宣传现场，“手机变砝码 计量惠民”活动吸引了不少附近居民参加，大家纷纷拿出自己的手机体验称重。

当天，在陕西福铭矿泉水有限公司、中石油环西加油站、县河加油站、陕西盛世品祥食品加工有限公司等活动现场，镇安县市场监督管理局及质检所的工作人员将群众的手机放到检定合格的秤上，精准测重后，为其贴上专属的重量标签，让手机秒变“随身砝码”。群众在购物时用自己的“手机砝码”与商家的秤进行重量比对，即可初步判断是否遭遇了“黑心秤”。

“标签上面这个数字代表咱们手机的重量，如果在购物时需要称重，可以先用手机代替砝码放到秤上进行检验，如果秤上显示的重量和手机重量不一致，说明这个秤称重不准确，咱们可以拨打12315投诉。”县质检所工作人员王艳粉介绍。据统计，活动当天为300多名企业职工及周边居民的手机进行了称重和贴码，接受群众咨询53人次。

6月份以来，镇安县市场监督管理局定期开展“手机变砝码”活动，并在活动期间向消费者宣传识别“鬼秤”的基本方法，普及电子计价秤作弊知识，进一步引导提升消费者自我维权的意识和能力。截至目前，该局已开展活动13场，为群众称重手机1.2万多台。



在秦岭深山之中，有一位名叫李明的理发师，多年以来，他坚持用自己的手艺为山里的老人免费理发。

10多年前，一次偶然的机会，李明在西安接触到“一元理发”的公益活动，专门为70岁左右的老人理发。在那次活动中，他作为店里管理人员，积极带领全店店员参与，为老人们热情服务。他发现许多老人由于行动不便，已经很久没有理过发，这也激起了李明为家乡山里老人免费理发的想法。

2016年，李明回到家乡丹凤开了一个理发店，开始时，没有啥客人，但随着时间的流逝，他出色的手艺和公道的价格吸引了不少回头客。

保安镇开展家庭医生签约服务

本报讯（通讯员 杨开让）连日来，洛南县保安镇卫生院通过深入社区、村组面对面讲解、健康体检等方式，在辖区内全面开展家庭医生签约服务工作，让家庭医生服务更加贴近人心，为群众提供连续、便捷、有效的健康管理服务。

保安镇卫生院组织全科医生、护士及公共卫生人员组成的家庭医生服务团队，身着统一制服，携带丰富的宣传资料和健康检测设备，深入社区、村组群众家中，为群众提供免费健康体检。在此基础上，该院充分利用社交媒体、宣传栏、村广播等多种渠道，对家庭医生签约服务进行广泛宣传，确保信息覆盖到每一个家庭、每一位居民。这种全方位的宣传策略，不仅提高了居民的知晓率，还激发了他们参与健康管理的热情。

保安镇卫生院秉承“以人为本，服务至上”的宗旨，不断优化家庭医生签约服务流程，提升服务质量，为辖区居民提供优质、便捷、高效的医疗卫生服务。同时，积极探索创新服务模式，努力打造具有地方特色的家庭医生签约服务品牌，为推进基层卫生工作贡献力量。



小小“板凳会” 架起干群“连心桥”

张忠德



“最近，电信网络诈骗案例层出不穷，大家一定要提高警惕。”“这几天有暴雨，大家要时刻关注村上、组上的通知。”“村上的产业路今年能修不？”……近期，商洛各县区各级部门把“院落板凳会”开到各个自然村的场前屋后。不拘泥于形式，不受限于地点，干部和群众搬起小板凳围坐一起，从群众关心的事说起，既有对政策理论的宣讲，也有对热点问题的解释。

民心是最大的政治，决定事业兴衰成败。今年以来，我市各县区积极开展“院落板凳会”——基层党员干部深入村组院

落，没有华丽的舞台，没有复杂的仪式，一口乡音、几张板凳，与群众近距离接触、面对面交流，通过拉家常、讲政策、听民声，问计于民、问需于民，广泛凝聚民心民意，架起了干群“连心桥”。这一朴实务实作风，无疑是一种化解民生难点、促进乡村发展的好形式，也是新时期密切联系群众“最后一公里”的好办法，值得在基层社会治理工作中推行。

小小“板凳会”，凸显干群“心连心”。镇村干部和群众搬起小板凳围坐一起，无论大事小事，都能在“板凳会”议一议，这是解决问题、凝聚民心、推进工作的“法宝利器”。广大党员干部要坚持“眼睛往下看、身子往下沉、劲头往下使”，带着一份真诚

和群众坐在一条板凳上说事，真切掌握民情民意，精细对接群众需求，如此不仅找准了问题、推动了工作，还在实干中锻炼了能力、提升了本领。在板凳上聚民心，在唠嗑里听民意，“板凳作风”彰显良好的群众工作作风。

事实表明，“院落板凳会”是基层社会治理创新实践的鲜活案例，也是当前在全党大兴调查研究之风的鲜明体现。“板凳会”上讲故事、增进了解、促进沟通；“板凳会”上察民情、解难题，让群众“知无不言、言无不尽”敞开心扉谈问题、提建议；“板凳会”上共议事，架起干群“连心桥”——这种贴近群众、尊重群众、凝聚民心的好做法，让决策更有灵气、工作更有人气，形成了决策共谋、发展共建、

建设共管、效果共评、成果共享的良性互动循环。干群面对面、有事敞开来谈，希望这样的“板凳会”常开、多开。

群众的需求就是工作方向，群众的认可就是最高追求。要常入村组院落、常坐乡亲“矮板凳”，查问题做决策听群众意见声音、工作成效由群众评判，切实当群众的知心人。只有到基层去，到第一线去，到群众中去，真正扎下去，沉下去，身入、心入、情入，才能知道群众怎么想、自己怎么干；才能做到体察民情、了解民意、关心群众疾苦，把群众的安危冷暖时刻挂在心上。摸清群众所盼所忧和，工作现状矛盾，找到破解难题的办法和路径，以调查研究的“十月怀胎”之势，促成解决问题的“一朝分娩”。

相知相伴守初心

陈江利

推选为洛南县八届政协委员，那个隐藏在心中的希冀竟然梦想成真了！洋溢在脸上的是兴奋，荡漾在心底的是自豪！

敬于使命：开始担任委员的时候，只知道一届是五年，觉得还挺长的。没想到后来更有幸的是，从县八届委员连选到了十届委员，工作岗位从文化旅游部门到教育和体育部门。自己从一名崇尚荣誉、不知所措的新委员变成了深刻领悟使命担当、深感责任在肩的老委员。是的，历经了10年时间，我深切地懂得了人民政协要紧紧围绕中心任务，突出团结和民主两大主题，认真履行政治协商、参政议政、民主监督三大职能，最大限度把各方面智慧和力量凝聚起来，听民声、解民意、集民智，有效发挥人民政协思想引领、协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用。

“政协是舞台，委员是演员。”当好政协委员，绝不是当初粗浅地认为只是轰轰烈烈开会、成群结队考察、谈笑风生交友，更需要践行使命，勇于担当，在平凡的工作岗位上更加努力。一名合格的政协委员，必须深入实地走访调研，必须情为民所系，言为民所建，策为民所谋，必须扛起责任，必须义不容辞当好表率……从最

初不会写提案，到后来深入调研、座谈讨论、倾注心血、尽力鼓呼，围绕城区大班额、城区红白喜事占道、老城区脏乱差、洛惠渠的开发保护、静书书的非遗申报、乡村旅游的发展出路等问题撰写提案和社情民意信息，得到了洛南县委、县政府的重视和关注，提出的许多意见建议得到了及时解决，充分发挥了一名政协委员实实在在的在的作用。

合于信念：政协的履职工作，有别于党委政府工作，更加要求委员必须具备团结民主精神。“春蚕到死丝方尽”是教师的初心，“悬壶济世医苍生”是医生的初心，为官者鞠躬尽瘁，施政者惠及民生，皆是初心所系。而身为政协委员，懂政协、会协商、善议政，画好最大同心圆、形成最大公约数就必须坚守团结民主的信念初心。近些年来，亲眼目睹、亲身感受，身边多少关乎经济发展的“紧要大事”到关系民生的“关键小事”，如西城区的开发建设、推进核桃、中药材等产业开发建设、城区供热供暖、垃圾污水处理设施建设、城区学校建设、城乡融合发展等无不是在政协委员的极力鼓呼之下，桩桩件件落地见效。在政协这个平台上，还涌现出了一批商界精英和成功人士的委员，他们发

挥龙头带动作用，积极带领群众脱贫致富；一批爱心企业界的委员助学助教，扶危济困；一批文艺教育界委员送戏下乡、送教下乡……聚是一团火，散是满天星。人民政协和政协委员用实际行动让“绿我涓滴，会它千顷澄碧”恣意绽放初心的光芒。

久于初心：独行致快，众行致远。政协是智力密集、人才荟萃的大家庭，政协委员都是各行各业中的精英和杰出代表，委员们不仅有非凡的智慧、出色的才能、专业的知识，更加具有崇高的人格魅力、严谨的工作态度、无私的奉献精神，和饱满的参政热情。担任委员10多年来，人民政协的引领、广大委员的影响时时刻刻在感染着我、鞭策着我，激励着我锐意进取、不断成长。我多次在委员大会上作专题发言，提出了具有针对性、科学性和实际性的意见建议，赢得了广泛认可和好评。

责任在肩，使命在心。我将始终牢记职责使命，以“全”的能力在奋斗中奉献，以“专”的精神在热爱中坚持，以“严”的作风在守正中求新发展，努力讲好委员故事，续写委员新篇，让政协委员的称号在推动商洛高质量发展的伟大实践中熠熠发光。

商南对医疗事故责任医生追责

本报讯（通讯员 党梅荣）“原来一直认为医患双方达成一致赔付协议就没事了，没想到还要追究医护人员责任，一定要彻底整改！”近日，商南县中医医院医师石某某在医疗事故以案促改工作中感慨道。

医疗领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治以来，商南县纪委监委“室组”联动对全县医疗健康系统已发生的医疗纠纷开展全覆盖起底翻查。2021年以来，全县涉及县医院、县中医医院、县妇计中心等3家公立医院发生的26起医疗纠纷，均采取医患双方协商达成赔偿协议，医院“一赔了之”的方式解决，而未对相关责任人进行追责问责。

为做实医疗事故监督执纪“后半篇文章”，驻县卫健局纪检监察组向主管部门下发纪检监察建议，严肃指出医疗纠纷屡禁不止的原因，责令主管部门对2021年以来发生的医疗纠纷进行责任认定，对因失职失责造成事故的医护人员严肃追责问责，并深刻吸取事故教训，扎实开展“以案促改”，提升行业监管效能，杜绝医疗纠纷发生。目前，6名失职失责医护人员受到政务处分。



为提高中小学生学习交通安全意识和自我保护能力，9月3日，镇安县公安局交警大队民警深入镇安县第二中学举行交通安全报告会，筑牢新学期校园安全防火墙，近3000名师生参与了本次活动。

（本报通讯员 宁远鹏 摄）



诗人吴桂君曾经写道，喜欢一个人“始于颜值，敬于才华，合于性格，终于人品”。于我而言，这句诗也恰恰适合我与政协一路走来的相知和相伴，那就是“始于荣誉，敬于使命，合于信念，久于初心。”

始于荣誉：对政协委员和人民政协的认知得从10年前说起。那时候，总听说其他单位谁是政协委员，每年都要参加非常隆重的两会，还有“身着正装，严肃开会，热烈讨论”等；也曾见到政府门前悬挂的“向委员学习”“向委员致敬”的大红条幅；还听说政协委员可以有机会走出去考察学习，还可以走进各部门单位视察调研监督……种种的一切表明政协委员是那么崇高神圣，无上荣光，人们都会对政协委员高看一眼。而年轻的我只能无比仰望，暗暗希冀。不长不短，我所在的洛南县旅游开发局得到了推选一名文化界的县政协委员的名额，我有幸被